

## Выставка

### ПЛОЩАДКА ДЛЯ ОБМЕНА ОПЫТОМ И ВНЕДРЕНИЯ ИННОВАЦИЙ

Под занавес уходящего 2025 года на территории НВК «Узэкспоцентр» с большим успехом прошла традиционная Республиканская межотраслевая промышленная ярмарка, направленная на развитие промышленности, углубление производственной кооперации и поддержку отечественных производителей.

Ярмарка, организованная Министерством инвестиций, промышленности и торговли Республики Узбекистан и Центром цифровой трансформации, собрала под одной крышей более 700 участников. На одной площадке демонстрировалась продукция и услуги предприятий горно-металлургической отрасли, нефтегазовой и химической, кожевенно-обувной, текстильной, легкой и пищевой промышленности, электроэнергетики, фармацевтической, туризма, ювелирного и банковского



дела, а также производства строительных материалов, мебели, электротехники и автомобилестроения. Кроме того, широко были представлены перспективные проекты и товары, предлагаемые к локализации в рамках промышленной кооперации.

3

## Праздник приближается!

### НОВОГОДНИЕ ОГНИ ЗАЖГЛИСЬ НА ГЛАВНОЙ ЕЛКЕ



Приглашаем в хоровод  
Веселиться с нами.  
Новый год уже в пути,  
Мы его встречаем.

Особенно многолюдно в эти предпраздничные дни на площади амфитеатра, расположенного на территории «Nurafshon Business City».

Красавица елка высотой 30 метров разукрашена гирляндами, игрушками и светильными приборами в количестве 28 000 единиц. Вокруг установлены десятки инсталляций и декораций, работают увлекательные аттракционы, создающие воистину праздничную атмосферу для посетителей.

3

## Международное сотрудничество



### Искренние желания и неограниченные возможности

Государственные фонды, Торгово-промышленные палаты и другие организации Саудовской Аравии вкладывают миллиарды долларов в мировую экономику.

За последние годы благодаря колоссальным доходам от нефти Саудовская Аравия стала крупным инвестором в ведущие IT-компании. Как стало ясно на ежегодном бизнес-форуме «Future Investment Initiative» (FII), который называют «Давосом в пустыне», из страны хотят сделать главную площадку для центров по обработке данных на базе искусственного интеллекта.

Только за первые десять месяцев 2025 года общий объем товарооборота между Республикой Узбекистан и Саудовской Аравией превысил 133 млн. долларов. В настоящее время с участием ин-

весторов этой богатейшей страны в Узбекистане созданы 32 субъекта производства. В том числе – 17 иностранных и 15 совместных предприятий.

Это еще не предел. Чтобы поднять уровень взаимовыгодного сотрудничества на качественно новый уровень делегация Ташкентской области во главе с хокимом Зойиром Мирзаевым посетила Саудовскую Аравию.

В ходе встреч с влиятельными инвесторами и деловыми партнерами обсуждались вопросы расширения рамок взаимовыгодного и равноправного партнерства, реализации крупных инвестици-

онных проектов в столичном регионе.

Весьма продуктивной и содержательной была встреча хокима Ташкентской области Зойира Мирзаева с исполнительным директором Фонда развития Саудовской Аравии Султаном Абдурахманом Аль-Маршадом. Стороны подробно обсудили основные направления развития двухстороннего партнерства в сферах транспорта и инженерно-коммуникационной инфраструктуры, здравоохранения и образования, энергетики, водоснабжения и сельского хозяйства.

Султан Абдурахман Аль-Маршад дал высокую оценку созданному по инициативе главы нашего государства инвестиционному климату, благодаря которому ускоренными темпами развиваются ключевые отрасли экономики Узбекистана.

2

## ХОРОШИЕ НОВОСТИ

### Подарки Президента прибыли в Ташкентскую область.

Их вручат детям из детских домов «Муруват», ребятам, растущим в семейных детских домах, а также лишенным родительской опеки и воспитывающимся на основе попечительства и патронажа. Кроме того, подарки Президента получат дети сотрудников правоохранительных органов, погибших во имя защиты Родины и мирной жизни народа.



Подарочный набор включает 24 вида учебных принадлежностей и 34 вида сладостей.

Подарки Президента и мероприятие «Президентская ёлка» символизируют особое внимание и заботу нашего государства о детях – будущем нашей страны.

2



Зойир Мирзаев проинформировал собеседника об инвестиционном потенциале Ташкентской области, создаваемых условиях для зарубежных финансовых институтов, выразил готовность развивать долгосрочные и взаимовыгодные партнерские связи.

По итогам встречи участники договорились в ближайшей перспективе определить основные механизмы налаживания и развития сотрудничества, поступательного внедрения совместных проектов.

Руководитель региона встретился с директором по развитию инвестиций и бизнеса Главного управления по развлекательным мероприятиям Мухаммадом Холидом Аль-Аббадом. В ходе доверительной беседы обсуждались вопросы углубления сотрудничества в культурной сфере. Стороны выразили готовность и впредь укреплять дружбу между нашими народами, всячески поддерживать взаимоприемлемые проекты. В частности, их реализация на площади «Riyod Bulvar» будет способствовать популяризации узбекских националь-

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ных блюд и изделий народно-прикладного искусства на Аравийском полуострове.

Зойир Мирзаев предоставил подробную информацию о богатом культурном наследии Узбекистана, национальных традициях и гастроно-мическом потенциале.

Стороны договорились и впредь обмениваться опытом, разрабатывать и внедрять совместные проекты.

В ходе диалога с заместителем министра инвестиций Саудовской Аравии Имрахимом Аль-Мубораком Зойир Мирзаев с чувством удовлетворения отметил последовательно укрепляющиеся партнерские связи в сферах экономики, что во многом стало возможным благодаря теплым и доверительным отношениям между главами наших государств.

Весьма насыщенной и продуктивной выдалась встреча Зойира Мирзаева с директором Транспортного управления при Королевской комиссии по городу Эр-Рияду Тариком Аль-Фарисом.

Опыт столицы Саудовской Аравии в вопросах комплексного развития экономики, модернизации транспорт-

ной инфраструктуры, совершенствования общественного транспорта достоин тщательного изучения и по-всеместного внедрения в Ташкентской области.

Представители города Эр-Рияда подробно рассказали гостям об осуществляемых мерах по его превращению в современный мегаполис,

ния частного сектора, реализации целей «Vision-2030».

Зойир Мирзаев подчеркнул огромную роль предпринимательства и частного сектора в развитии национальной экономики.

Участники переговоров договорились налаживать прямые связи между предпринимателями, обме-

## ИСКРЕННИЕ ЖЕЛАНИЯ И НЕОГРАНИЧЕННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

основных направлениях работы в рамках программы «Vision-2030».

Зойир Мирзаев подчеркнул важность ускоренного и последовательного совершенствования дорожно-транспортной инфраструктуры Ташкентской области, повышения качества работы общественного транспорта, улучшения состояния системной логистики и экологической обстановки. Ускоренный рост сферы гостеприимства, неуклонно растущий поток туристов в столичный регион требует безотлагательного решения всех этих вопросов.

По итогам встречи стороны договорились расширять рамки сотрудничества между специалистами, поддерживать и внедрять полезные инициативы.

Представители Ташкентской области во главе с Зойиром Мирзаевым провели переговоры с председателем Федерации Торгово-промышленных палат Саудовской Аравии Хасаном Бин Мужибом Аль-Хувайзом.

Стороны подчеркнули необходимость укрепления взаимовыгодных торгово-экономических связей, отметили растущую роль частного сектора.

Федерация Торгово-промышленных палат Королевства объединяет 28 своих подразделений по всей стране и является важной платформой для поддержки и стимулирова-

нияться мнениями, организовывать выставки, бизнес-форумы и презентации.

Хоким Ташкентской области призвал саудовских предпринимателей вкладывать инвестиции в промышленность, аграрную сферу, фармацевтику, производство строительных материалов, логистику, текстиль, а также в сферы услуг и туризма. Пригласил их посетить столичный регион уже в ближайшее время.

Зойир Мирзаев встретился с председателем Совета директоров Торгово-промышленной палаты Эр-Рияда Абдуллахом Абдурахманом Аль-Обейканом. Возглавляемая им компания «Al-Obeykan Investment Group» занимается реализацией проектов в сферах промышленности и образования, имеет производственные предприятия в 16 странах мира. На 20 принадлежащих ей субъектах производства работают более трех тысяч человек.

По итогам встречи арабские коллеги выразили готовность инвестировать средства в столичный регион.

Важно отметить, что делегацию Ташкентской области сопровождал основатель и руководитель всемирно известной компании из Саудовской Аравии «ACWA Power» Мухаммад А. Абунаиня.

Информационная служба хокимията Ташкентской области



## ХОРОШИЕ НОВОСТИ

### Молодежный лидер

махалли «Шодлик» Зангиатинского района Низомиддин Мухиддинов стал победителем республиканского этапа конкурса «Самый образцовый молодежный лидер махалли года».

В конкурсе молодежные лидеры соревновались по 10 направлениям, указанным в правилах. Эта блестательная победа служит неопровергимым доказательством высокого потенциала, инициативности и патриотизма парней и девушек Ташкентской области.

Во Дворце профсоюзов Узбекистана состоялась церемония награждения



победителей республиканского этапа национального конкурса «Женщина года».

В номинации «Активистка, внедрившая инновационные подходы» лучшей признана Нодира Бегматова из Пскентского района.

В номинации «Самая лучшая домохозяйка» победительницей стала Бустон Алимова из схода граждан «Гулистон» Янгиюльского района.

Соб. инф.

## ВЗАЙМОВЫГОДНЫЙ ИНТЕРЕС И ДЕЛОВОЙ ПОДХОД

Гости подробно ознакомились с достижениями работников сельского хозяйства Поднебесной, провели переговоры с руководителями ведущих компаний, занимающихся семеноводством и производством арохимической продукции.

В ходе встречи с представителями предприятия «Jiangshan Chemical» городского округа Наньтун провинции Цзянсу рассматривались вопросы дальнейших поста-

вок гербицидов, акарицидов, молюстицидов, биоцидов и других средств по борьбе с вредными насекомыми.

По итогам встречи достигнуты соответствующие договоренности.

Представителей Ташкентской области тепло встретили руководители компании «HAYSHUN GROUP» города Наньтун.

На протяжении длительного времени детально обсуж-

дались вопросы внедрения в кластерах и семеноводческих предприятиях столичного региона современных китайских технологий по переработке хлопка. Гости из Ташкентской области получили ценную информацию о передовых технологиях переработки хлопкового линта, из которого получают целлюлозу.

Информационная служба хокимията Ташкентской области

## НОВОГОДНИЕ ОГНИ ЗАЖГЛИСЬ НА ГЛАВНОЙ ЕЛКЕ

По инициативе хокимиятов районов и городов гостей приветствуют более ста дедов Морозов и Снегурочек. А сотрудники правоохранительных органов и служб по чрезвычайным ситуациям обеспечивают общественный порядок, спокойствие и безопасность граждан.

Приглашаем всех гостей и жителей столичного региона в «Nurafshon Business City». Вас ожидают интереснейшие театрализованные представления, увлекательные выступления коллективов художественной самодеятельности, деятелей культуры и искусства, звезд эстрады.

Праздничные мероприятия будут проходить до 10 января 2026 года.

Информационная служба хокимията Ташкентской области

(Окончание. Начало на 1-й стр.)



В ходе недавно состоявшейся в сходе граждан «Дехконобод» города Нурафшон выездной приемной жительница Гулчехра Расулова просила оказать материальную помощь.

На протяжении веков махалля считалась обителью добра, справедливости, мира и благополучия, где проявляется забота о малообеспеченных семьях, одиноких престарелых и инвалидах.

На днях представители «махаллинской семерки» схода граж-

## Социальная поддержка

### Во имя и во благо человека

Накануне приближающегося праздника в районах и городах Ташкентской области оказывается адресная социальная поддержка малообеспеченным семьям, одиноким престарелым, матерям-одиночкам и инвалидам.

Ее обращение внимательно изучил хоким города Илхом Кличханов и дал соответствующее поручение ответственным работникам.

В результате семья получила на безвозмездной основе несколько комплектов зимней одежды и

обуви, смарт-телевизор, продуктовые наборы.

— Сердечно благодарю главу нашего государства за оказываемую помощь и заботу, — говорит Г. Расулова. — Предоставленные мне дорогие подарки служат неопроверг-

жимым доказательством того, что Узбекистан является социальным государством, где полностью обеспечиваются верховенства закона и справедливость, главенствует принцип «Все во имя и во благо человека».

## ПЛОЩАДКА ДЛЯ ОБМЕНА ОПЫТОМ И ВНЕДРЕНИЯ ИННОВАЦИЙ



Предпринимателям предложили свыше 100 инвестиционных проектов для организации производства ранее импортируемых в страну товаров. Такой формат позволяет выстраивать прямые кооперационные связи между изготовителями сырья, комплектующих и готовых изделий. Именно поэтому в этом году в работе ярмарки главные акценты сделаны на импортозамещении и локализацию производства.

Экспозиция ярмарки отражает приоритеты промышленной политики, ориентированные на расширение внутреннего производства, углубление переработки и формирование устойчивых цепочек добавленной стоимости. Это хорошо прослеживается на примере раздела, посвященного горно-металлургической промышленности.

Здесь наравне представлены крупнейшие лидеры отрасли, такие как Алмалыкский горно-металлургический комбинат, АО «Узбекский комбинат технологических металлов», и предприятия, специализирующиеся на производстве отдельных видов востребованной продукции. Локализация производства узлов и комплектующих внутри

республики снижает расходы, транспортные издержки и сроки поставок.

Большой интерес для специалистов и гостей ярмарки вызвал стенд АО «Узбекский комбинат технологических металлов». Сегодня предприятие осуществляет полный производственный цикл — от добычи руды до выпуска металлов и продукции с высокой добавленной стоимостью. Заместитель председателя правления предприятия Амир Абидов отметил, что комбинат не просто горнодобывающее предприятие, его деятельность охватывает всю промышленную цепочку и работает по принципу «рудник — металл — рынок».

На предприятии реализуются свыше 70 инвестиционных проектов по 25 важным видам сырья: вольфрам, рений, селен, теллур, молибден, литий и другие.

Подытоживая, можно с уверенностью сказать, что международная промышленная ярмарка служит эффективной платформой для обмена опытом и расширения делового сотрудничества, демонстрации новинок, подписания соглашений, обсуждения совместных проектов и внедрения инноваций.

Вали КАДЫРОВ  
Фото Рашида ГАЛИЕВА

## Предотвращая неоправданный рост цен

Чтобы новогодние праздники стали яркими и незабываемыми, жители столичного региона стремятся накрыть щедрые дастарханы, порадовать детей подарками, изобилием вкусных и сочных фруктов, салатов и напитков.

Чтобы не допустить необоснованного роста цен на продовольственные товары, руководитель Государственной налоговой инспекции Паркентского района А. Махаматов вместе с представителями правоохранительных органов посетил дехканский рынок.



В ходе встреч и бесед с руководителями торговых предприятий, продавцами и предпринимателями, А. Махаматов подчеркнул, что накануне новогодних праздников необходимо осуществлять строгий контроль над качеством быстро портящихся продуктов, обеспечивать надежное хранение овощей и фруктов, создавать благоприятные условия для покупателей, оправдывать высокое доверие народа.

## С наступающим, 2026 годом!

### Праздник к нам приходит

Во всех районах и городах Ташкентской области царит предпраздничная атмосфера, граждане готовятся ко встрече нового года, приобретают игрушки, сувениры и продовольственные товары, необходимые для богатого дастархана.



Папы и мамы, бабушки и дедушки наряжают главный символ праздника —

пушистые елки, участвуют в новогодних утренниках и культурно-просветительских мероприятиях, организуемых в организациях, махаллинских сходах граждан, общеобразовательных школах и детских садах, на рынках и площадях.

Согласно заранее утвержденной программе проходят культурно-развлекательные мероприятия в сходах граждан «Ески калья», «Урта», «Обод турмуш», «Гулбог», «Асил» и «Бодомзор» Зангиатинского района.

Дети и их родители с большим интересом посещают театральные постановки, проходящие в районном Дворце культуры. Основные персонажи — дед Мороз, Снегурочка, баба Яга, серый волк, хитрая лиса, белки, зайцы радуют не только детвору, но и представителей старшего поколения.

Давайте встретим новый 2026 год с приподнятым настроением, пусть он принесет много радостей и счастья нашим соотечественникам!

Соб. инф.

## СНЕГОВИК ВОЗВРАЩАЕТСЯ...

Помню, когда я был еще совсем маленький, перед самым новым годом толстым слоем выпал снег. Кругом все было белым-белым. Рано поднявшись, старшие братья вылепили для меня большого снеговика. Маленькие кусочки угля заменили ему глаза и пуговицы, а нос – морковка. Увидев зимнего человечка, я побежал к маме.

– Видишь, как тебя любят старшие братья, – сказала она. – Как они постарались, вылепили настоящую сказочную фигуру.

Целый день я благодарили родных, обещал им быть прилежным и послушным мальчиком.

Вокруг рукотворного памятника целую неделю хороводом ходили ребяташки всей махалли, а я любовался им сидя у окна долгими зимними вечерами. Признаюсь, в глубине души я даже побаивался, что снежная баба может убежать к соседям или еще подальше. Проснувшись однажды утром, сразу побежал к нему. К моему разочарованию снеговика и след простыл. Разочарованный столь грустным событием



я громко разрыдался. Ко мне быстро подбежала мама и нежно гладя по голове стала успокаивать.

– Ночью лил ливень, – сказала она. – Чтобы не растаять, твой снежный друг отправился

### Рассказ

в холодные края. Но ты не волнуйся, к следующему новогоднему празднику он снова вернется.

Жаркими летними месяцами я не переставал писать письма снеговику, просил его вернуться в Янгибозор и привезти много-много подарков для детворы.

Все-таки мама оказалась права, в декабре следующего года снова выпал снег и мои старшие братья вылепили более крупного снеговика. Мое сердце вновь наполнилось радостью и счастьем, я снова поверил в сказку, начал жить мечтами о прекрасном, романтическом будущем.

Прошли годы... В один из декабрьских вечеров снег пошел большими хлопьями. Подобной прелести в ночное время мне приходилось видеть очень редко. Чтобы обрадовать своего сладенького сына Отабека ранним утром вылепил высоченного снежного человека. Малыш был в восторге от радости и быстро подружился с моим творением, а главное, не забыл меня крепко поцеловать.

Латиф МАНСУР,  
член Союза писателей  
Узбекистана

### Мнение специалиста

## МЕЖКУЛЬТУРНАЯ КОМПЕТЕНЦИЯ КАК ЦЕЛЬ ФИЛОЛОГИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Данное понятие подразумевает развитие способностей к речевому взаимодействию с представителями другой культуры для обмена информацией, открытия мира и познавательной деятельности.

Чтобы достичь поставленных целей педагог должен готовить студентов, способных к межкультурному взаимодействию с представителями иных стран с учётом их национально-культурных особенностей, прививать им навыки медиатора между представителями нескольких этносов, учить правильно воспринимать иностранцев, уважать их, проявлять толерантность к языкам, религиям и убеждениям.

Для формирования межкультурной компетенции преподавателями все чаще используются лингвистические и нелингвистические средства, помогающие преодолеть культурные стереотипы и неправильные представления о чужой культуре.

Лингвистические средства сильно влияют на межкультурное общение, поскольку язык считается одной из самых важных категорий культуры, именно от него зависит передача любой информации. Ведь у каждой страны есть свои особенности в фонетике (интонация, тембр, ритм, база артикуляции), грамматике (структура предложения, использование времён глаголов), лексикологии (правильное или неправильное использование лексем в определённом контексте), стилистике (использование стилистических приёмов, знание стилей текста).

Таким образом, лингвистические средства играют важную роль в процессе межкультурного общения, обеспечивая контакт между отдельными лицами на основе знания и понимания языков и культур. А обретенная социокультурная компетенция помогает в общении, позволяя адекватно воспринимать и понимать ментальность и особенности коммуникативного поведения представителей другой национальности, веры и расы. Дает возможность избегать недопонимания на уровне межличностного общения, представлять свою страну и культуру в других государствах, использовать неродной язык в качестве инструмента познания иной лингвокультуры и расширения своей индивидуальной картины мира. Следовать обычаям, правилам поведения, нормам этикета, социальным условиям и стереотипам носителей иного языка.

Главное, социокультурная компетенция способствует эффективному общению с представителями разных культур, что очень важно в современном мире.

Шотилло ШОРАХМЕТОВ

## С НАСТУПАЮЩИМ 2026 ГОДОМ

### Торжество



В честь приближающегося праздника во всех махаллинских сходах граждан города Ангrena организуются духовно-просветительские мероприятия, «круглые столы» и встречи с участием граждан, занесенных в реестр малообеспеченных.

На высоком организационном уровне прошла культурно-развлекательная программа в общеобразовательной школе № 43.

Чтобы прекрасно провести время, увидеть выступление юных солистов, молодых деятелей культуры и искусства в большом актовом зале собрались жители махаллей имени Мирзо Улугбека, «Янгибод», «Навбахор», «Обод» и «Оппартак».

Выступая перед собравшимися, председатели сходов граждан сердечно поздравили детей и их родителей, пожелали крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия.

Соб. инф.

## СТРАЖИ ПОРЯДКА ВСЕГДА НАЧЕКУ

В современном мире сотрудники правоохранительных органов играют важнейшую роль в установлении правопорядка, соответствующего международным нормам.

### Правовой аспект

В нашей стране принимаются системные меры по улучшению и выведению их деятельности на качественно новый уровень. Сотрудникам органов государственной безопасности, прокуратуры и внутренних дел отводится огромная роль в обеспечении справедливости и законности. Осознавая долг перед народом, они добросовестно занимаются охраной обще-

ственного порядка, патрулированием улиц, обеспечением безопасности массовых мероприятий, регулированием дорожного движения и предотвращением административных правонарушений. Активно борются с преступностью, осуществляют оперативно-розыскную деятельность, расследуют уголовные дела, задерживают преступников и передают их в суд.

Сотрудники правоохранительных органов своевременно реагируют на обращения граждан о нарушении их прав, проводят проверки и принимают меры по восстановлению справедливости, исполняют судебные решения, оказывают помощь малообеспеченным семьям.

В последние годы в работу правоохранительных органов активно внедряется искусственный интел-

лект (ИИ), помогающий анализировать исторические данные о преступлениях, выявлять закономерности и прогнозировать будущее. При содействии ИИ можно за кратчайшие сроки распознать лицо подозреваемого, идентифицировать человека, выявить пропавших людей.

Наши сотрудники своевременно предотвращают несчастные случаи на железнодорожных путях, проходящих по территории города Ташкента и области. Занимаются предупреждением и профилактикой правонарушений и преступлений на предприятиях

и организациях, образовательных учреждениях. Ведут широкую разъяснительную работу среди работников и пассажиров.

В наступающем году предстоит большая работа по укреплению исполнительской дисциплины среди сотрудников, строгому соблюдению ими требований законодательства.

Шохрух МАХМУДОВ, старший оперуполномоченный отдела уголовного розыска Управления обеспечения безопасности на железнодорожном транспорте Ташкентского региона, подполковник

## Ярмарка труда достойный заработка – всем и каждому

По инициативе главы нашего государства осуществляются эффективные меры по обеспечению занятости населения, сокращению бедности, повышению уровня благосостояния граждан.

Показательным тому примером послужила ярмарка труда, прошедшая в сходе граждан «Невич» Паркентского района.

Ее организаторами выступила Республиканская рабочая группа, районный хокимият и районный Центр содействия занятости населения.

Государственные предприятия, учреждения, частные предприниматели предложили



участникам ярмарки свыше ста вакансий. Посетители получили исчерпывающую информацию об условиях работы и формах оплаты, правоведы рассказали о трудовых правах граждан.

По итогам мероприятия 8 человек подписали трудовые соглашения с работодателями, 6 направлены на профессиональное обучение в школу «Коинот зиё».

Соб. инф.

## Ах, вернисаж!



## СРАЗУ ДВЕ ВЫСТАВКИ

### двоих талантливых художников проходят в Ташкентском Доме фотографии.

Вниманию поклонников изобразительного искусства под рубрикой «Голос духа» представлены двадцать две графических и пять живописных работ азербайджанского мастера кисти Намига Исмаилзаде. Никого не могут оставить равнодушным картины узбекского художника Жахонгира Абдуллаева, выставленные под рубрикой «Дыхание Земли».

Герои произведений кавказского автора в основном связаны с темой духов, парящих в прозрачной воздушной или водной среде в образах птиц, бабочек, рыб, цветов. Тому пример – картины под названием «Море», «Весна», «Бабочка», «Аквариум», а также серия графических работ «Бытие», «Созерцание», которые выполнены с помощью изящных линий.

В художественных полотнах Жахонгира Абдуллаева «Сонкель», «Тосканы», «Красная гора. Памир», «Горы Нарына», «Скалы Ташрабат» прослеживается творческое наследие Рерихов: такое же видение природы, композиционная сжатость и конкретность сюжета, плавность красок.

Символично, что все произведения насыщены глубоким смыслом.

Алексей ПОПОВ

## Воспитание и нравственность ВСТРЕЧА ТРЕХ ПОКОЛЕНИЙ

Состоялась в общеобразовательной школе № 45 схода граждан «Каттатепалик» Чиназского района.

Ее инициаторами выступили районный фонд «Нуроний», «махаллинская семерка» схода граждан «Каттатепалик», члены «Совета старейшин» и «Школы бабушек».

Ветераны подробно рассказали о своем богатом жизненном опыте, призвали учащихся обращать современные навыки и знания.

Особо отмечалось, что в современном мире вопросы нравственности и морали обретают все большую значимость. Не во всех странах молодежь уважительно относится к



представителям старшего поколения, как в нашей благодатной республике. При поддержке государства ведется широкая пропаганда семейных ценностей и культуры чтения, оказываются меры противодействия преступности. Не меньшую значимость приобретают вопро-

сы повышения экологической культуры населения, молодежь активно участвует в создании «зеленых» зон. А представители творческой интеллигенции пишут интересные статьи и книги, пропагандирующие здоровый образ жизни.

Соб. инф.

## Конференция Определены важные задачи в аграрной сфере

В Национальном центре знаний и инноваций (AKIS) при Министерстве сельского хозяйства Республики Узбекистан состоялась научно-практическая конференция



на тему «Достижение Целей устойчивого развития через обеспечение продовольственной безопасности в условиях глобального изменения климата».

В мероприятии приняли участие заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Мавлудаон Ходжаева, заместитель министра сельского хозяйства Джамшидjon Абдузухиров, заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии Сайёра Абдикаримова, ректор Ташкентского государственного аграрного университета Нарзулло Обломурадов, а также эксперты, ученые научно-исследовательских учреждений.

Основная цель конференции – обсуждение путей достижения Целей устойчивого развития ООН посредством обеспечения продовольственной безопасности в условиях глобального изменения климата, повышения качества и безопасности сельскохозяйственной продукции, а также внедрения инновационных решений.

Из-за глобального изменения климата, различных экологических проблем, а также усиления процессов урбанизации производство сельскохозяйственной и продовольственной продукции становится все более сложным. Это в свою очередь приводит к росту цен на мировых рынках продовольствия. Согласно статистике в 54 странах мира наблюдается снижение уровня материального благосостояния

семей, а большая часть населения более чем в 20 государствах страдает от голода.

В частности, по данным ООН, на сегодняшний день число голодающих в мире составляет 815 миллионов человек, а к 2050 году этот показатель может достичь двух миллиардов. При этом 12,9 процента из них проживают в развивающихся странах. Безусловно, такая ситуация складывается на фоне проблем в производстве продовольствия и процессов, связанных с обеспечением его безопасности.

На мероприятии директор AKIS, академик Шодмон Намазов рассказал о мерах, принимаемых в нашей стране для обеспечения продовольственной безопасности. Ответственные лица также разъяснили суть и значение нормативно-правовых актов, принятых в данной сфере.

Как известно, 6 августа текущего года вступил в силу Закон «О продовольственной безопасности», направленный на регулиро-

вание отношений в данной сфере. В Указе Президента «Об утверждении Стратегии развития сельского хозяйства Республики Узбекистан на 2020-2030 годы» от 23 октября 2019 года особое внимание уделено таким вопросам, как обеспечение безопасности продовольственной продукции и улучшение рациона питания населения.

Согласно наблюдениям Узбекистан улучшил свои показатели в индексе Целей устойчивого развития на 2025 год, поднявшись на 19 позиций по сравнению с прошлым годом. Страна признана наиболее динамично развивающейся с 2015 года среди стран Центральной Азии и Восточной Европы.

На конференции были заслушаны доклады по таким темам, как племенное животноводство и скотоводство, влияние деградации и засоления земель на продовольственную безопасность, засуха и дефицит воды, а также преимущества цифровых технологий.

Абдулазиз МУСАЕВ,  
корр. УзА

## На актуальную тему

Современный мир уже невозможно представить без использования передовых технологий. За сравнительно короткий период они сделались неотъемлемой частью повседневной жизни, проникнув во все сферы деятельности. Особенно заметно их влияние на образование, в частности, и общество в целом. Сегодня технологии не просто облегчают выполнение привычных задач – они кардинально меняют то, как мы учимся, работаем, общаемся и осмысливаем окружающий мир. Именно поэтому тема влияния технологий на нашу повседневную жизнь является одной из самых актуальных в наше время.

Еще несколько десятилетий назад образование основывалось преимущественно на традиционных методах: бумажных учебниках, лекциях и очных занятиях. Сейчас же ситуация изменилась радикально. Благодаря развитию интернета, цифровых устройств и программных решений обучение стало доступным практически каждому человеку, независимо от места проживания и социального положения. Онлайн-курсы, видеолекции, электронные библиотеки и виртуальные лаборатории открывают перед молодежью огромные возможности для саморазвития. Технологии сделали образование гибким и персонализированным. Теперь каждый может выбирать свой собственный темп, стиль и направление обучения, подстраивая образовательный процесс под индиви-

дуальные потребности.

Кроме того, технологии внесли в обучение элемен-

креативности учащихся.

Однако технологии влияют не только на форму обучения, но и на его содержание. Сегодня знания устаревают гораздо быстрее, чем раньше. Появляются новые профессии, требующие совершенно иных навыков, а значит, образование должно постоянно адаптироваться к изменяющимся условиям. Концепция «обучения на протяжении всей жизни» становится все более значимой. В новой реальности человек не может ограничиться лишь школьным или университе-

ствованием в международных проектах и конференциях, обмениваться идеями и опытом.

Тем не менее, технологический прогресс имеет не только положительные стороны. Цифровизация породила новые проблемы – зависимость от гаджетов, снижение уровня живого общения, информационную перегрузку и распространение недостоверных данных.

Еще одним важным последствием технологического прогресса стало изменение

ях постоянного присутствия цифровых устройств и информации. Это формирует иные модели поведения, восприятия и мышления. Люди становятся более многозадачными, быстрее адаптируются к изменениям, но порой теряют способность к глубокому сосредоточению и анализу.

Таким образом, влияние технологий на образование и общество огромно и многогранно. Они открывают перед человечеством новые горизонты, делают знания доступными, а общение – более быстрым и удобным. Однако вместе с тем они ставят перед нами серьезные вызовы: необходимость ответственного использования цифровых ресурсов, защиты личных данных, развития критического мышления и сохранения духовных ценностей. Технологии – это мощный инструмент, который может служить на благо, если использовать его правильно. Главное, чтобы в стремлении к инновациям человек не потерял самого себя и понимал, что никакая машина не способна заменить человеческий разум и стремление к познанию.

Ораш АКАБОЕВ,  
студент Узбекского  
государственного  
университета мировых  
языков

## ОБРАЗОВАНИЕ В ВЕК ВЫСОКИХ ТЕХНОЛОГИЙ

ты интерактивности и творчества. Учебные программы, основанные на геймификации, виртуальной и дополненной реальности, делают процесс получения знаний более увлекательным. Например, благодаря виртуальным экскурсиям можно «посетить» древние города, не выходя из класса, а с помощью интерактивных симуляторов – проводить лабораторные эксперименты, не рискуя ошибиться. Такой подход способствует развитию критического мышления,

ским образованием – ему необходимо постоянно совершенствовать свои знания и умения, чтобы оставаться востребованным на рынке труда.

Вместе с тем технологии оказывают глубокое влияние и на само общество. Они изменили способы общения между людьми, ускорили обмен информацией и сделали мир по-настоящему глобальным. Сегодня мы можем мгновенно связаться с человеком, находящимся на другом конце планеты, уча-

ние структуры рынка труда. Автоматизация, искусственный интеллект и роботизация вытесняют человека из некоторых профессий, но при этом создают новые направления деятельности. Появляются специалисты в области программирования, кибербезопасности, анализа больших пластов данных и управления цифровыми системами.

Технологии также оказывают влияние на мировоззрение человека. Новое поколение растет в услови-

## Культурный меридиан

### МОДНО, КОГДА УДОБНО И ПРАКТИЧНО

На днях в Ташкентском институте текстильной и лёгкой промышленности состоялся показ мод, посвящённый индийскому текстилю и тканям, организованный при содействии посольства Индии в нашей стране.

Работники дипломатической миссии и студенты вуза постались на славу – представили как традиционные индийские наряды, так и редкие образцы, присущие тем или иным территориям Индии.

– Традиционная одежда нашей страны – это целая философия со своими секретами и тайными знаками, – рассказывает Чрезвычайный и Полномочный Посол Индии в Республике Узбекистан Сmita Пант. – Ведь не случайно древние легенды Индии гласят – создание ткани подобно рождению вселенной. К примеру, сари является собой прямоугольный кусок ткани от 5 до 10 метров в длину и шириной около метра. Но при такой кажущейся простоте это, на верное, самая древняя по происхождению, красочности и известности разновидность женской индийской одежды. В разных регионах Индии по названию, способу ношения и дизайну виды сари различаются. На юге Индии это канчипурам, в Западной – пайтхани, в северной – банаради-сари и в восточной самбалпур-сари. Существует



великое многообразие сари всяческих видов и расцветок, простые и богато вышитые и украшенные.

Многочисленным гостям мероприятия были также представлены лехенга чоли – изначально традиционная одежда Раджастхана и Пенджаба. В старину

такой наряд считался статусной одеждой, а сейчас просто праздничным. Состоит из длинной, конусообразной складчатой юбки – лехенга и чоли – легкая блузка-топик. Лехенга-чоли может быть как из простого хлопка, так и богатым свадебным нарядом.

Еще одним узнаваемым индийским традиционным костюмом является шальвар камиз. Он состоит из длинного сортука, по колено, с разрезами по бокам, штанов узких снизу и широких вверху и, как правило, лёгкой шали. К слову, большинство специалистов считают родиной шальвар камиза Центральную Азию. Но за последние столетия эта изящная и нарядная одежда приобрела популярность не только в Индии, но и во всём азиатском регионе, например, в Бангладеш сальвар камиз также считается своей национальной одеждой.

Завершился показ мод концертной программой по мотивам популярных индийских песен.

Сергей МУТИН  
Фото Рашида ГАЛИЕВА

## Узбекистан – Россия: грани сотрудничества

### ПОЛЕЗНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ – В ДЕЙСТВИЕ

По итогам прошедшего 2025 года было проведено более 250 различных мероприятий, творческих и спортивных конкурсов и полезных инициатив – об этом и многом другом говорилось в ходе встречи руководителя представительства Россотрудничества в Узбекистане Ирины Старосельской с журналистами.



Среди знакомых направлений – «Миссия добро», форум «Время добрых дел», международная выставка-ярмарка образования, филологические встречи, поездки в регионы, а также системная работа с детскими садами, школами и университетами. Проекты при этом получают новое содержание. К примеру, взаимодействие с российской компанией, занимающейся протезированием детей, усилило инклюзивную составляющую сразу нескольких благотворительных акций.

Одним из приоритетных направлений деятельности Россотрудничества в отчетном периоде стала работа с вузами Узбекистана. Целью данной работы было активное вовлечение студенческого сообщества в мероприятия представительства.

Новым форматом стали привлекательные для молодежи кон-

курсы «Мистер и мисс студенчество», объединившие студентов филиалов российских вузов и узбекистанских национальных университетов. Доказала свою эффективность и Ташкентская методическая лаборатория для преподавателей-русистов высшей школы. Сейчас в лаборатории насчитывают более 300 активных членов профессионального сообщества, не только из Ташкента и Ташкентской области, но и других регионов Узбекистана, включая отдаленные.

Каждое мероприятие в рамках этих проектов посещают более 60 участников. Эти семинары и практические занятия, проводимые для повышения квалификации преподавателей, включают выступления педагогов, прошедших курсы повышения квалификации в Санкт-Петербурге, Нижнем Новгороде, которые делятся своими методическими находками и технологиями с коллегами. Проекты функционируют с 2021 года и с каждым годом профессиональные компетенции участников становятся выше, расширяется аудитория участников.

Полезные инициативы будут продолжены и в новом, 2026 году.

Сергей МИХАЙЛОВ

## Узбекистан – Румыния: границы сотрудничества язык кино понятен во всем мире

В столичном Дворце кино имени Алишера Навои с большим успехом прошли

Дни кино Румынии, проводимые в рамках мероприятий, приуроченных к 30-летию установления дипломатических отношений между Румынией и Узбекистаном.

Выступая на открытии мероприятия, директор Агентства кинематографии при Министерстве культуры Узбекистана Шухрат Ризаев,

Чрезвычайный и Полномочный Посол Румынии в нашей стране Даниел Кристиан Чобану, представители общественных организаций отметили, что подобные фестивали служат прочной основой для дальнейшего укрепления сотрудничества между нашими странами в культурно-гуманитарной сфере. Республика Узбекистан является ценным партнёром Румынии в Центральной Азии и двустороннее сотрудничество развивается очень успешно.

Ценителям кинематографа был представлен фильм «Warboy» («Военный мальчик») режиссёра Мариана Кришана. Сюжет этого трогательного фильма разворачивается осенью 1944 года во время Второй мировой войны. Подросток по имени Нику отправляется в путешествие по диким просторам гор Румынии, пытаясь спасти лошадей своей семьи.

Не менее интересен фильм «Horia» («Хория») режиссёра Ана-Мария Комэнеску грамотно снятый в жанре «приключений» рассказывает о подростке, который отправляется на старом мотоцикле своего отца в поездку по провинциям Румынии. По дороге к нему присоединяется подросток по имени Стела, и между ними зарождается неожиданная дружба.

Бессспорно, демонстрация современных румынских фильмов стала настоящим праздником для узбекистанских зрителей, окном в мир кинематографа Румынии.

Валерий СЕРГЕЕВ  
Фото Рашида ГАЛИЕВА



## Круглый стол

# ОБРИСОВАТЬ КОНТУРЫ БУДУЩЕГО

В столице прошел научно-практический «круглый стол» «Центральная Азия и Россия – итоги 2025 года и контуры будущего», участие в котором приняли известные ученые, политологи, преподаватели ведущих вузов двух стран и представители СМИ.

Организаторы – Центр исследовательских инициатив «Маъно» (Узбекистан), Центр геополитических исследований «Берлек-Единство» (Башкортостан, Российская Федерация) и сетевое издание «Восточный экспресс-24», постарались сделать программу мероприятия максимально интересной и информационно насыщенной.

– Мы проводим серию подобных семинаров, конференций и «круглых сто-

лов» основная цель которых предоставить действенную площадку для конструктивного диалога экспертов из Узбекистана, России и стран Центральной Азии, – говорит руководитель Центра исследовательских инициатив «Маъно» Бахтиер Эргашев. – Сегодня мы подробно обсудили основные события уходящего года и попытались обрисовать контуры будущего, определить тенденции нового, 2026 года. Экспертные оценки ка-

сались дальнейшей экономической интеграции государств региона, увеличение товарооборота Узбекистана с Россией и соседними странами. Не менее важное направление – расширение сотрудничества нашей страны со странами-членами ШОС и ЕАЭС. Конструктивная дискуссия развернулась и вокруг развития информационно-коммуникационной сферы, повсеместного использования искусственно-го интеллекта и передовых

## Бдительность – веление времени

# Огонь не прощает беспечности

Министерство по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан принимает комплексные меры по предотвращению пожаров, отравлений углекислым газом и других несчастных случаев, становящихся причиной человеческих жертв и огромного материального ущерба.

Накануне приближающихся праздников в Бекабадском районе проводится тщательный контроль в государственных, образовательных и медицинских учреждениях, махаллях и

дехканских рынках. Специалисты изучают состояние обогревательных приборов, дымоходов и вентиляционных труб, призывают граждан использовать исключительно исправные

печи, не оставлять детей без присмотра, своевременно выключать газовые и электрические плиты.

– С наступлением зимних холодов учащаются случаи использования пришедших в негодное состояние печей, – говорит начальник отдела по чрезвычайным ситуациям Бекабадского района Д. Бабаназаров. – Поэтому мы ведем широкую разъ-

яснительную работу среди населения, делаем все возможное для предотвращения пожаров, возгораний и несчастных случаев.

В своем недавнем обращении Д. Бабаназаров призвал граждан проявлять бдительность, обеспечивать безопасность собственных семей, строго соблюдать правила пожарной безопасности.

Соб. инф.

## ВТОРОЙ ДОМ ДЛЯ ПИСАТЕЛЕЙ, ХУДОЖНИКОВ И ПОЭТОВ

В мультимедийном пресс-центре «Sputnik Узбекистан» прошел видеомост Ташкент – Москва на тему «Узбекистан – дом для деятелей искусства в годы Второй мировой войны».

### По долгу памяти



Как известно в годы самой страшной войны XX века Узбекистан стал вторым домом для многих известных работников культуры, а творчество российских художников, эвакуированных в республику, было пронизано искренней любовью к земле, которая их приютила. Как отметил доктор искусствоведения, старший научный сотрудник Третьяковской галереи Игорь Смекалов, это особенно чувствуется в работах мастеров кисти Владимира Фаворского, Роберта Фалька, Александра Герасимова и Антона Лабаса.

По его словам, в нынешнем году в Москве

прошло сразу несколько выставок, посвященных культурно-гуманитарным связям России и Узбекистана, без осмыслиения которых невозможно понять сложную и многомерную историю искусства военного времени. Эксперт напомнил о крупных сериях работ, созданных художниками в эвакуации, в частности о самаркандских линогравюрах Фаворского, узбекской серии Фалька и менее известных, но не менее значимых ташкентских работах Александра Лабаса. Эти произведения, по его мнению, тонко и глубоко передают атмосферу эпохи и переживания людей того времени. Дальнейшее изучение

русского изобразительного искусства 1920-40-х годов невозможно без обращения к коллекциям, которые сегодня хранятся в музеях Узбекистана. Именно они позволяют по-новому взглянуть на развитие живописи первой половины XX века.

Эксперт отметил, что серия выставок в Третьяковской галерее, Музее Востока, а также масштабная экспозиция Нукусского музея в подмосковной Иструе вновь привлекли внимание к искусству, созданному в эвакуации. Важную роль в этом процессе сыграли и более ранние проекты – выставка работ Ивана Кудряшова в 2021 году и экспозиция, посвященная Алексею Моргунову в 2024 году, где были представлены произведения из музеиных собраний Узбекистана.

О гуманитарном значении Ташкента в годы войны рассказал историк и публицист Василий Костецкий. По его словам, город стал домом для многих писателей, поэтов, художников и музыкантов. В Ташкенте жили и работали Анна Ахматова, Алексей Толстой,

Корней Чуковский, Сергей Эйзенштейн, Дмитрий Шостакович. Сюда же были эвакуированы киностудии «Мосфильм», «Ленфильм» и труппа Большого театра.

Историк и публицист Юрий Флыгин отметил, что культурная жизнь Узбекистана получила серьезный импульс еще в 1920-30-е годы, однако именно опыт военного времени стал поворотным. В годы Второй мировой войны в Ташкенте сложилась уникальная среда сотрудничества между представителями культурной интеллигенции из России, Украины, Белоруссии и местными деятелями искусства.

Этот опыт, по его словам, привел к взаимному обогащению культур и стал основой для расцвета творчества в послевоенные десятилетия. В 1950-70-е годы в Узбекистане активно развивались направления, ранее не характерные для республики, что стало прямым продолжением тех связей и традиций, которые сложились в годы войны.

Марат ИЗМАЙЛОВ



технologий. Отдельно были подняты вопросы коллективной безопасности стран региона, потенциальные риски и способы предотвращения возможных негативных последствий локальных вооруженных конфликтов и стихийных бедствий.

В ходе мероприятия участники подчеркивали необходимость дальнейшей социально-экономической интеграции государств СНГ на основе взаимовыгодного сотрудничества во всех без исключения сферах.

Специалисты дали исчерпывающие ответы и рекомендации по основным вопросам повестки «круглого стола» и наметили планы на будущее.

Сергей МУТИН

ХОКИМИЯТ  
ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

сердечно поздравляет  
соотечественников

С НОВЫМ 2026 ГОДОМ.

Желаем в новом году активной и плодотворной работы на благо Родины, успехов в труде, семейного счастья, благополучия и крепкого здоровья!

С праздником, дорогие друзья!

Пусть в 2026 году сбудутся ваши самые заветные желания и мечты!

TOSHKENT VILOYATI HOKIMLIGI

Газета зарегистрирована в Управлении по информации и массовым коммуникациям Ташкентской области. Регистрационный № 03-002, 12.01.2011 г.

Учредитель:  
ХОКИМИЯТ  
ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ



Газета зарегистрирована в Управлении по информации и массовым коммуникациям Ташкентской области. Регистрационный № 03-002, 12.01.2011 г.

Редакционная коллегия газет «Тошкент ҳақиқати» и «Ташкентская правда»:

Зойир МИРЗАЕВ  
(председатель  
редакционной коллегии)

Абдусамад НОСИРОВ

Уммат МИРЗАКУЛОВ

Хотамжон САЙДАХМЕДОВ

Гафуржон МУХАМЕДОВ

Махмуд ТОИР

Усекенбай АТЕМОВ

Абдулла ХУРСАНОВ

Сергей МУТИН

Олимжон БЕГАЛИЕВ

Шахбоз НИЗАМИДДИНОВ

Заместитель  
главного редактора,  
ответственный за выпуск  
Хамидулла УБАЙДУЛЛАЕВ

отделы:

информации – 55-520-06-20  
рекламы – 55-520-21-20  
e-mail: toshkenthaqiqati@umail.uz

Использование материалов, размещенных в газетах «Гошкент ҳақиқати» и Ташкентская правда», разрешается при указании источника.

Мнение редакции может не совпадать с мнением автора

Время подписания  
в печать по графику 18.00.  
Номер подписан в 18.00.  
Объем – 2 печ. л. Формат – А-3.  
Индекс – 207. Заказ Г-1236.  
Тираж 1 073. Цена договорная.

ISSN 2010-9326.

Адрес редакции: 111500, город Нурафшон, ул. Тошкент йўли, 90.

Офис в Ташкенте:  
Бектемирский район,  
ул. Иттифок, 2.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «Ташкентской правды».

Выходит по пятницам.

Дизайнер Тохир МАХМУДХОДЖАЕВ  
Дежурный Бехруз НУРБОБОЕВ

Газета отпечатана  
в "Niso nashriyoti va matbaa uyi".

Адрес предприятия:  
Ташкентская область,  
Уртачирчикский район,  
улица Машъал, дом 1.

1 2 3 4 5 6

Многотысячный трудовой коллектив  
АО «Алмалыкский ГМК»

искренне поздравляет многонациональный народ Узбекистана

С НОВЫМ 2026 ГОДОМ!

Желаем всем процветания, здоровья, мирного неба над головой, созидательной работы, интересных проектов и успехов во всех начинаниях.

Пусть в наступающем году, в череде радостных и счастливых дней сбудутся все ваши светлые мечты!